

# “创造奇迹”的过程让我很享受

走近拖内公司“魔术达人”周煜



周煜

性格：开朗、随和  
爱好：魔术、篮球、桌球  
最向往的旅行目的地：纽约、拉斯维加斯  
最喜欢的美食：本帮菜，自己最擅长烧糖醋小排  
最欣赏的魔术大师：刘谦  
人生格言：天道酬勤  
最大的愿望：工作上取得更大进步；魔术方面获得更多的掌声

## 对话周煜

Q：现在开什么车子？对该车有何评价？

A：是2014年7月购买的雪佛兰创酷。我觉得这辆车充满肌肉感的外观设计和偏于年轻、运动的风格是吸引我购买的主要因素。另外，这辆车的动力表现和经济性表现也都不错。

Q：在上汽全新的价值观中，最认同哪一点？

A：我觉得是进取。一家企业要发展壮大，就不能躺在过去的功劳簿上。唯有进取的态度，积极开发新的业务，优化现有的业务流程，才能让企业立于不败之地。对于个人而言，我觉得只有在本职岗位上日益进取，才能够创造更多的奇迹。

Q：你认为未来的汽车生活是什么样子的？

A：我觉得未来的汽车不仅仅只是代步工具，它会像目前的智能手机一样，能够实现数据交换、支付等多种功能。10年前，手机还只是一种仅能够通话、发短信的通讯工具，你能想象10年后，手机能够发展到如此智能化的程度？（笑）因此，我觉得以现在科技的发展，未来的汽车一定会比人们想象的更为智能化。

Q：做什么事情会让你有幸福感（成就感）？

A：目前最有成就感的就是编写了这套夹具标准。我觉得，只要心中一直留存着那份对事认真和坚持的态度，每时每刻都能享受成就感和幸福感。



扫一扫，看更多相关新闻的图片或视频

本报记者 林芸  
见习记者 江睿杰

如果说这世上有老少咸宜的娱乐活动，魔术表演无疑是其中之一。大家或是好奇魔术师的手法，或是想找出道具的奥秘，又或是享受那种戏法背后的神秘感……如果你认为魔术师只是电视上那些可望而不可及的身影，那你就错了。在上海拖拉机内燃机有限公司工作的周煜，就是我们身边的“魔术达人”。

## 魔术是个分享快乐的舞台

“从这堆牌里抽4张，自己看，花色都不一样。”周煜说着把记者手里的牌收回去，“蹭”地弹一下，之前不同花色、不同数字的牌居然变成一副“炸弹”。

“这到底是怎么回事？”大概是看穿了记者心里的念头，周煜主动解谜，“这套魔术叫做‘有雄心的扑克’，是扑克魔术中非常经典的一种。不过，我自己对它做了一些改进，主要的亮点是在手法上。”边说他又递给记者露了两手，一眨眼，手上的牌唰得一下又变了花色。

所谓冰冻三尺非一日之寒，魔术也是如此。周煜说，别看他的手法现在这么熟练，从刚刚开始学魔术到现在，已经过去了整整10年。打从高三的一场同学聚会上“露了一手”之后，他就深深地迷上了魔术。自己看光碟，看视频，找高手指教，掌握了技术要领后还要自己拍视频自己看，从不同角度观察动作有没有破绽，不断精益求精，有时候每天能练上8个小时。一路下来，他现在不仅能变小型的近景魔术，还能驾驭大型的舞台魔术。2012年，周煜参加了公司团拜会，他表演的舞台魔术《浮桌》凭借个性化的表演和特别的舞台效果，让观众大呼过瘾。这些年来，周煜也积累了不少“粉丝”，除了身边的同事、朋

友，还有许多小朋友，他非常热衷于与他们一起分享这些神秘戏法的乐趣。

“我非常享受与观众之间的互动，独乐乐不如众乐乐，魔术可能是这种精神的最好体现。魔术不是变给自己看的，重要的是与大家一起分享的过程。大家的赞美和惊喜，是让我在魔术之路上不断地走下去的动力。”周煜侃侃而谈。

## 在工作中“创造奇迹”

魔术不仅让周煜收获了快乐、收获了友谊，同时也培养了他独立思考、坚持不懈的好习惯。2010年8月，刚踏上工作岗位的周煜还只是一个初出茅庐的高校毕业生。5年时间里，他进行了多次轮岗，无论是最初的设备维修还是之后的三坐标测量，又或是目前的焊接工装管理岗位，周煜都将他在学习魔术过程中的那种独立思考、持之以恒的精神充分地发挥。

周煜告诉记者，“无论是变魔术还是工作，或多或少都会遭遇瓶颈。比如变魔术，如果露出破绽，那就要想方设法找到原因，消除破绽。工作也是如此。比如，目前我从事的工作，经常会遇到焊接过程中夹具故障问题。在遇到考验时，就需要静下心来，仔细、耐心地去分析故障的根本原因，是零件、工艺、设计，还是系统上的问题。每一次问题得到解决，得到同事和领导的认可，我觉得就像是变魔术时赢得观众的掌声一样，心中不免会有些激动。”

正是因为这份努力和坚持，周煜在目前的岗位上干了还不到一年，就已经独立编写了一套有关焊接工装夹具的标准。虽然编写这套标准花费了他大量的时间，但他觉得这一切非常值得。“很多人都说，变魔术是一个创造奇迹的过程，我非常认同。其实，工作何尝不是这样一个过程。而创造奇迹的关键词就在于：认真和坚持。”周煜对记者说。